

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

faxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948, november 19, PÉNTEK

IV. évfolyam, 1189. szám

Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A simándi lángok

Alsósimándon gyújtogatott a reakció

November 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor kigyulladt az államosított malom, amely előzőleg Trif Petre, a hírhedt simándi „nábob” tulajdona volt. A tűz nagy riadalmat keltett, hiszen eltekintve a malom jelentőségétől, a tűz közvetlen közelében volt a malom üzemanyagraktára, ezenkívül a Romcereal gabonacrátára is, ahol közel 25 vagon gabona volt elraktározva. Alkalmasabb célpontot tehát ki sem választhatott volna a gonosztevő keze, ahhoz, hogy egy falut és kiterjedt vidékét koldusbotra juttassa. Csak éppen nem számolt az osztályellenesség az az egységesen fellépő, acélos akaratú, amellyel a népi demokrácia erői felléptek a pusztító tűzveszedelemmel szemben. Mert kevéssel a tűz kibővülése után már megérkezett az aradi katonai tüzoltóság a helyszínre és nem sokkal később a Vörös Lebegő gyár munkás-tüzoltói is megjelentek. Hatalmas, önfeláldozó küzdelem folyt közel egy napon át a tűz megfékezésére és ebből a harcából kivették részükét a Néphadsereg katonatüzoltói és az aradi üzemi munkás-tüzoltók. Elejtüket kockáztatták azok, akik résztvettek ebben a küzdelemben; sokan súlyos sérülésekkel kerültek ki a lezuhant üszkös ramok alól. Sérüléseket szenvedett Sava I. kapitány, az aradi katonai tüzoltóság parancsnoka is, aki hadüldöztetéssel hatolt be az égő épületbe. A parancsnoknak mindenütt az élen kell járnia. A tüzoltóparancsnok irányítja a küzdelemet, tudnia kell tehát, hogy hol vannak a tüzfészek, nem szorítkozhatik tevékenysége utasítások adására. — mondotta a derék tüzoltóparancsnok, aki bekötözött ten fekszik lakásán.

Megsbeszült még Flamanzeanu őrmester, Pasarica káplár és Balázs József, katona is, mindannyiukat meg kell említenünk, mert igazi hőseiők a bujtogató osztályellenesség elleni harcban. A földműves dolgozók sorából is volt sebesült: az 54 éves Strengar Stefan személyében, aki életét kockáztatta, amikor az égő malom oltásában résztvett. Strengar Stéfán az aradi közértházban látogattuk meg és ezeket mondotta: „Tudjuk jól, hogy kik a gyújtogatók. Azok, akik a múltban is megnyomorították az életünket, azok, akik ma sem látják jó szemmel, hogy a szegény nép építi a maga életét. Nagy kár ért bennünket azaz, hogy a falu malom nélkül maradt, de nagy eredmény, hogy a motort, a benzinkrót és a Romcereal raktárát sikerült megmenteni.”

Strengar Stefan földtelen agrárproletár volt és a népi demokrácia adott neki 5 hold földet. Tudatában a sorsközösségének a dolgozó tömegekkel, tüzetelt ő is, fia is és még számosan a tűz megfékezésére irányuló harcban.

A társadalmi haladás erői

tehát egységesen léptek fel a tűz elleni küzdelem során, de épp ilyen élesen kidomborodott a kártevő osztály-

ellenesség szerepe is. A csendőrség már a vizsgálat első óráiban megállapította, hogy gyújtogatás történt. Kiderült, hogy a gyújtogató valamilyen foszforos anyagot hirtelt el a malom padlásán és ez elősegítette a lángok gyors terjedését. A malom szombat déli óta nem működött, tehát kézenfekvő, hogy sem a motorból kipattanó szikra, sem eldobott cigarettavég nem okozhatott tüzet. Másrészt csak az gyújtogatható, aki tökéletesen kiismerte magát a malomban. De, ha ehhez a megállapításhoz nem jutottak volna el, akkor is kézenfekvő lett volna a gondolat, hogy Trif Petre, az egykori munkásnyuzó, vagyonharcosló parasztnábob és szűkebb környezete nem lehet idegen a tűz fellobbanásától.

Trif Petre viselt dolgaival már foglalkoztunk. Jellemzős típusa a mult reakciós rendszerének és általában a polgári tőkés társadalomnak, amely csak egyetlen „szabadságot” ismer. A mások kifosztásának, elnyomásának és kizsákmányolásának szabadságát az

uralgató osztályok számára. Trif Petre, az egykori béreslegény bőségesen élt ezzel a „szabadsággal”, kivette részét emberek önkretételéből, koldussá silányításából, nem ismert kieméletet, ha egyéni érdekeiről volt szó. Kedvezett neki a „történelmi” reakciós repellenes kormányzása éppúgy, mint az Antonescu-diktatura beestelen rabló háborúja. Két kézzel harcosolt Trif Petre, földet, malmot, sertéshizlaldát mindent folyósított, ami további gazdagodáshoz segített és a Hitler javára történő hadiszállításokból is kivette részét. Az erősödő népi demokrácia forradalmi reformjai útját állták tovább harcosolási kísérleteinek. Erre nyílt szabotázsba ment át. Különböző visszaélések miatt bíróság elé állították. Azóta Trif titokzatos utakon járt, időnként feltűnt a községben, utójára két hét eljött és ekkor „hiveivel” szűk körű megbeszélést folytatott. Ma nem akad Simándon ember, aki ne tudná, hogy a gyújtogatás hátterében Trif Petre áll, de az is lehet, hogy közvet-

101 százalékban teljesítette az ország dolgozó parasztsága az őszi vetéstervet

BUKAREST. A vetési Allambizottság megvizsgálva a november 7-ig beérkezett vetési adóka, megállapította, hogy az őszi vetési erőt az ország dolgozó parasztsága teljesítette. Összesen 2.956.000 hektár területen vételek, a 2.928.000 hektár vetésselü let-előirányzattal szemben, ami hozzávetőlegesen 101 százalékban teljesítést jelent. A megyei, járási és községi vezérszervezetek, amelyeket a Román Munkáspárt szervezetei irányítottak és támogattak, mozgósítani tudták a dolgozó parasztságot és ilyen módon sikerült megvalósítani az őszi vetési erőt.

Minden arcvonalon teljes erővel üldözi a kínai néphadsereg a menekülő kuomintang-csapatokat

NANKING (Radór). A France Presse jelenti. A kuomintang-hadsereg főparancsnokságának szóvivője elismerte, hogy a néphadsereg egységei behatoltak Hsu-Csau városának területére és a nyugati, valamint északi külvárosokat elfoglalták. A néphadsereg nagyobb egységei Hsu-Csau légikikötőjének elfoglalása után Hsu-Hsien felé nyomulnak előre, a Nankingba vezető vasútvonal mentén. Pekingi jelentés közli, hogy Csengtehnek a néphadsereg részéről

történt elfoglalása hivatalosan is megerősítették, valószínű, hogy a felszabadító hadsereg jelenleg Tangshan bányaiipari központ elleni támadást készíti elő. Suheuiól délre a támadás átvörte a kuomintang-hadsereg arcvonalát és itt Csang Kai Sek csapatai gyors írt emben vonulnak vissza Nanking felé. A Reuter-ügynökség tudósítója a hadihelyzetet kommentálva megállapítja, hogy a néphadsereg offenzívájának sikere véglegessnek mondható.

Sztrájkokkal harcol a japán munkásság a reakciós Yoshida-kormány ellen

TOKIÓ (Radór). A France Presse jelenti: Japán rézbányáiban 75 ezer munkás a sorozatosan egymást követő sztrájkok harci módszerét használja, a reakciós Yoshida-kormány ellen megindult támadásban. Különben a hokaido és kiushu szénbányák 50 ezer munkása egynapos

sztrájkot rendezett és Yoshida a „parlamentől” a sztrájkellenes törvényi sürgős megszavazását kérte, hivatkozással — az USA-hatóságok sürgötésére. A kormány egyelőre felfüggesztette a bányáknak folyósított támogatást.

len ő idézte elő a tüzet. Ezen a bizonyosságon nem változtat az, — sőt, — hogy Trif fia és lánya hangos lórmával siettek a tűz színhelyére, mintha segíteni akarnának. Maga Trif, a tűz napján ismeretlen helyre távozott — így mondta családja, de egy nappal később a csendőrség nyomára akadt a községben, ahol bujkált. Letartóztatták őt is, gyermekeit is, valamint Feclecan Ioan nagygazdát, közeli barátját. Az a feltevés, hogy a községbeni zsiros gazdák valóságos bünszövetkezetet alakítottak Triffel az élen, hogy kárt tegyenek a nép vagyonában. A vizsgálat most kiterjed Simánd egész társadalmi életére.

A simándi tűz lángjai

bevilágították újból, most a mi látóhatárunkon egész élesen, a marx-lenini osztályharcos szocializmus nagy igazságait. Egyik igazsága, hogy ott, ahol a dolgozó osztály ébersége csak egy percére is lankad, a kizsákmányoló maradványok nyílt támadásba mennek át. Már pedig Simándon, észrevehetően, a népi demokratikus tényezők ébersége nem volt kielégítő, amint sok hanyagság volt tapasztalható az államosított malom felügyelete körül is. A csendőrségi vizsgálat megállapította, hogy sem a malom első felügyelője, sem a mostani adminisztrátor, nem jártak el kötelező gondossággal. Kétségtelen, hogy az osztályellenesség kiválasztotta a malomfelügyelő lecserelésének és az új felügyelő kinevezésének átmeneti időszakát, ami lényegesen megkönnyítette munkásságát. Megállapítást nyert, hogy az adminisztrátor a malom éjjeli őrét más teendőkkal bízta meg, de elmulasztotta az éjjeli őr kérését a helyi szervezeteitől. Ezt ő maga is elismerte. A felügyelők hanyagságát a helyi szervek ébersége sajnos nem pótolta. Itt szólnunk kell a csendőrségről, amelynek sem itt, sem másutt nem mérülhet ki a szerepük a régi értelemben vett közbiztonsági szolgálattal. A simándi malom kientős közvagyonát képviselt, hiszen az anyagi kár két és fél millió lej körül van, de ennél a materiális kárnál is fontosabb a hiány, amit a malomégés előidézett a helyi csendőrségeknek, a nép csendőreinek feladata éppen az ilyen természetű közrendészeti szempontra is ki kell terjedjen.

Az államosított malmok egyikeként másikkal megállapítható anyag ügykezelés és ellenőrzés Simándon súlyos következményekhez vezetett és a hadsereg, munkásság és földműves dolgozók egységesen fel nem veszik a küzdelemet a pusztulás elemeivel, úgy valóban szinte kiszámíthatatlan károkat okozott volna. A helyi szervezetekben nem tudatosodott kellőképpen annak felismerése, hogy az államosított üzem a nép közös vagyona, amelyet fokozott figyelemmel kell őrizni. Es nem tudatosodott a reakciós veszedelem valósága sem eléggé. Tisztázásra vár az is, hogy a hírhedt osztályellenesség. Trif Petre milyen körülmények között közlekedhetett zavartalanul egykori basáskodása színhelyén. Mindezek a szempontok pedig érvényesnek mutatnak, más körülmények között is, hiszen a

(Folytatása a 8-ik oldalon)

M. N. Sz. II-ker. műsoros KATALIN BÁLJA November 20-án

Közvetlen, vagy közvetve

Minden harmadik - negyedik aradi éredekelt volt az egyhónapos szociálista versenyben

Közügynek érzi és közüggé tudja tenni a munka iránti megváltozott magatartást
Arad öntudatos munkássága

A Nagy Szociálista Forradalom 31-ik évfordulójának megünneplésére rendezett szociálista versenyeket Arad dolgozói eddig soha nem tapasztalt munkalendülettel vitték véghez. Az október 7-től november 7-ig tartó egyhónapos szociálista versenyeket az üzemekben dolgozók olyan lelkes hangulatban kezdték és vitték végig, hogy munkalendületük magukkal ragadták nemcsak az üzemek munkásságát, hanem ugyyszólván a város egész lakosságát is.

Az, hogy a munkaversenyekben jó eredményeket értek el, elsősorban a munkasztiály ideológiai, politikai fejlődésének tudható be, amit az is bizonyít, hogy a dolgozók egyemberként álltak ki a munkasztiály Pártjának szavára, de a cselekvő részvételén túl, Aradon köztudattá vált a munka iránti új magatartás, amely a szociálista versenyek fő jellemvonása.

A munkasztiály munkában edzett tagjai a szociálista versenyekben feloldódnak a régi, bejégződött munkamódszerek kötöttségei alól és a tanulságokon alapuló irányított munkamódszerekre térnek át.

13.500 munkás váll-váll melletti küzd a termelés arcvonalán

A November 7 fogadtatására rendezett szociálista versenyek lefolyásának feldolgozása érdekes adatokat szolgáltat. A versenyeken tizenhárom nagy munkahely vett részt, több mint tizennégyezer dolgozóval. Ha ezt a számadatot Arad város lakosságának létszámához viszonyítjuk, a versenyben a lakosság mintegy 13 százaléka vett részt, tehát Aradon minden hetedik-nyolcadik ember cselekvően részese volt a versenynek.

Ez perze még többet jelent, mert a résztvevők családtagjai is ugyyszólván érdekelték voltak és ilyen formán a szociálista versenyekkel közvetlenül foglalkozók száma sokkal nagyobb.

Arad lakosai közül közvetlen, vagy közvetve minden harmadik-negyedik embert foglalkoztatott a nagy társadalmi kezdeményezés. A tizenhárom és félezer munkástömeg valóban váll-váll mellett vitték az iramot a verseny alatt és igyekeztük alátámasztotta az ésszmunkásság termelési erőfeszítéseit, tehát nem volt könnyű feladatuk a verseny munkákban kiválni.

A verseny folyamán a legjobb eredményeket elérők száma megoszott. A verseny résztvevői az átlag legjobb eredmények után nyerték el a munkahelyen kitüntetés címét és

az összetett versenyeredmények után tizenhárom üzemből több mint hatszáz munkást tüntettek ki.

A tagosan 26.7 százalékkal haladták túl a terveket

Ezt bizonyítja a normán felül elért eredmények összesítésének átlag számadata.

Az előirányzott munkaterveket a verseny állaga szerint 26.7 százalékkal haladták túl.

Ezzel és az eddig ismert adatokkal csupán a munkák nyers százaléklétszámait sorakoztatjuk fel, ami a termelés elvégzése jellemzi.

E százalékszámok azonban azt jelentik, hogy kiszámíthatatlan erkölcsi eredményeket ért el a kezdeményező Román Munkáspárt és a versenyben részese dolgozó tömeg, mert a szociálista verseny nem csupán a termelés fokozására irányuló sikerekre helyezi a súlyt, hanem a munkásságunk öntudatát és oszályharcos szellemét is fejleszti.

Ez a szám, minden eddigi versennyel szemben fejlődést mutat és biztosítja a szociálista verseny lendítő erejét.

A verseny megkezdésekor és folyamatosan a verseny alatt, a munkahelyeken fejlődő egészség és az új társadalmat építő emberhez méltó új szociálista munkásszellelem.

Igy mutatja meg eredményeit a szociálista versenyen keresztül az irányadó Román Munkáspárt munkája.

A Nagy Szociálista Forradalom harmadik évfordulóján eddig jutott el Arad munkássága, hogy odaadó munkáját közügynek érezze és közüggé tudja tenni a versenyben cselekvően részt nem vevők számára is. Ez a verseny már nem csak azokat foglalkoztatta, akik közvetlen résztvevők a versengésben, hanem mindazokat, akik fontosnak érzik a munkasztiály diadalmis megvalósításait.

SZABÓ IMRE

144 ezer hazafi színlődik a spanyol önkényuralom börtöneiben

MOSZKVA. A Pravda „Milyen béke honol Spanyolországban?” címmel cikket közöl, amelyben rámutat, hogy Franco állítása szerint „Spanyolországban társadalmi béke, rend és megértés uralkodik”. Ezzel szemben

az igazság az, hogy Spanyolországban a legvéresebb terror dúl, az osztályharc egyáltalán nem szűnt meg, mint ahogy azt Franco állítja.

Franco az úgynevezett „kommunista zavaigás” mögé akarja elrejteni a spanyol népnek a terror ellen folytatott harcot.

A spanyol nép a Szovjetuniót és a népi demokráciákat tekinti barátainak!

A Spanyol Kommunista Párt politikai irodája közleményt hozott nyilvánosságra, amelyben úgy Spanyolország, mint az egész világ közönsége előtt

rámutat arra a súlyos veszedelemre, amelyet a béke ügyére az amerikai imperialisták spanyolországi politikája jelent.

Az utóbbi időkben állandó tárgyalások folynak Francóval és környezetével, aminek következtében a diktatura lázasan építi ki a spanyol légi- és tengeri kikötőket, hogy azokat az északamerikai hadsereg rendelkezésére bocsássa.

Máris titkos egyezmény létezik Spanyolországban a „nyugati tömb”-be sorolásáról, amelynek célja a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni háború színterébe állítani a fasiszták által kiszolgáltatott Spanyolországot.

demokráciák elleni háború színterébe állítani a fasiszták által kiszolgáltatott Spanyolországot.

Francó szükség esetén a nyugat-európai demokratikus megmozdulások ellen a csendőrszerepét játssza. A közlemény megállapítja, hogy a spanyol nép sohasem vesz részt az amerikai imperialisták és fallangista lakájai háborújában, sohasem fordítja fegyverét a Szovjetunió vagy a népi demokráciák ellen, ezeket az országokat barátjának és szövetségésének tekinti.

Ez a tény azonban nem változtat azon, hogy a világ közvéleményének a legnagyobb figyelemmel kell kísérnie az imperialisták spanyolországi mesterkedéseit.

demokráciák elleni háború színterébe állítani a fasiszták által kiszolgáltatott Spanyolországot.

Francó szükség esetén a nyugat-európai demokratikus megmozdulások ellen a csendőrszerepét játssza. A közlemény megállapítja, hogy a spanyol nép sohasem vesz részt az amerikai imperialisták és fallangista lakájai háborújában, sohasem fordítja fegyverét a Szovjetunió vagy a népi demokráciák ellen, ezeket az országokat barátjának és szövetségésének tekinti.

Ez a tény azonban nem változtat azon, hogy a világ közvéleményének a legnagyobb figyelemmel kell kísérnie az imperialisták spanyolországi mesterkedéseit.

Apróhirdetés

ÉLKÖLTÖZÉS miatt egy márványlapos ebédő kredenc és egyéb házi dolgok eladó. Victoriei út 3 sz. Vágóhid mellett. 9168

HÓCIPOJÉT, kerékpárját legolcsóbban megjavítja Gyűjtő, Frimu (Templom) ucca 3 sz. 9164

ELADÓ 5x5 méteres ponyva, juhász bunda, paplan, fekete férfiöltöny kifogástalan állapotban. Nicu Stejarel 12.

BEJARONÓI állást keresek. Címeket a kiadóba kérem.

HALÓSZOBA bútor, háztartási tárgyak eladók. Délután 3 és 4 között. Vicentiu Babes 22b, közép-ső csengő.

ELVESZETT felpár barna férfi bőrkesztyű. Megtaláló jutalom eltenében adja le Reclamában.

KÉTSZOBÁS, konyhás egyszerű lakás bútorral vagy üresen kiadó. Címeket Reclamába. 9174

NEVELŐNŐ állást keres esetleg háztartás vezetését is vállalna. Cím Reclamában. 9175

KOMBINÁLT szoba polituros eladó asztalossal. Spiru Gheorghe 5. (Akác ucca). 9176

MIKLÓ Sándor és Mikló Livia élelmiszerjegyüket elvesztették, semminek nyilvánítják. 9177

TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócokat, zsákokat, ponyvákat veszek. Episc. Radu 7, Guba.

ELFOGLALHATÓ magánházat keresek, lehetőleg központban. Címeket a kiadóba. 9180

SZŐLŐ eladó nagyban és kicsinyben 40 és 50 lejért. Nicu Filipescu 16. 9181

20 ÉVES becsületes leány háztartásba állást keres. Köztársaság útja 55, háztulajdonosnál. 9182

VENDÉGLŐI szakácsnő azonnal felvétetik. Cím a kiadóban.

ÜZLETHELYISÉG központban megfelelő berendezéssel átadó, előnyös feltételek mellett. Klein „Hedy” Frimu 7. 9184

BOMBAZOTT emeletes ház részben megjavítva, 25 férőhely, 4 pince nagy udvarral, nyereségárán alul eladó. Marmorstein. Eminescu 33. 9185

A VÁROS legszebb pontján 3 szobás komfortos öröklakás eladó. Dragalina körút 4, I. em. 3.

HAZIASSZONYOK 40-50 kgr. burgonya, hagyma vagy liszt befogadóképességű papírdobozok eladók 30 lejes árban. Unit Transport cégnél Avram Iancu téren.

BEJARONÓT reggeli órákra vagy másodnaponként ebédutánra keresek. Armata Poporului 34. I. em. 9189

ELSŐRENDÜ fekete télikabát és egy sötét átmeneti kabát alacsony férfi részére eladó. Take Ionescu ucca 7.

TELJESEN új Continental portabil írógép, új fényképezőgép börtökben, ebédőasztal, 4 börszékkel. 2 darab vaskályha eladó. Cím a kiadóban.

TELJESEN új női és női kabát eladó. Cím Reclamában. Eminescu 4. 9190

ELVESZTEK György József, Magda, Róbert, Mária, özv. Beiwinklerné és Chirila Saveta névre szóló élelmiszerjegyek és Beiwinklerné pontskönyve, semminek nyilvánítjuk. 9191

CANTACUZINO, volt Határ ucca 49 számú háznak egyik része külvárosi kisebb házzal elcserélhető vagy eladó. 9192

VAJSZINÜ mély gyermekkosci új állapotban eladó. Cap. Ignat 27.

PERZSABUNDA, különféle bundák, szőrmék, belések olcsón „Tempo” Fischer Eliz palota. Eladó szőrméit adja be sürgősen. 9142

REKAMIÉ eladó. Tudor Vladimirescu 10, emelet. 9143

Minden érdekelt sürgősen tegyen eleget a vállalatok összeírásából származó kötelezettségének

Az általános haladás érdekében, már az első napokban értékes megfigyeléseket tettek a bukaresti és galatiai vendégmunkások

Tapasztalat-csere az ITA-gyárban

Nincsenek féltve őrzött gyári titkok: a termelés tapasztalatai a dolgozók közkincsévé váltak

„Köszönet az aradi dolgozóknak a szívélyes fogadtatásért”

A most lezajlott szovjet-itali versenyek egyik jelentős feltétele volt, hogy a versenyben álló gyárak a termelési, gyártási, műszaki tapasztalataikat, valamint az újításokat kicserélik egymás között. Az államosított és ezzel a közösség birtokába került gyárak vezetése, — amelyek az egyre fejlődő szociálista szektor magvát képezik, — gyökeresen megváltozott a kizsákmányoló kapitalistáknak ezekből a fontos gazdasági pozíciókból történt kiűzésével. Megszűnt a kizsákmányolás és ezzel eltűnt a kapitalisták gyárvezetési elve is, amely a „konkurrencián” alapult, amikor féltékenyen ügyeltek arra, hogy az újítások, a gyártási titkok más üzem birtokába ne juthassanak. Egészen más versengés: a szociálista versengés érvényesül ma. A közelmúltban befejezést nyert szociálista versenyek már Sztálin tanításainak gyakorlati alkalmazásával folytak. Sztálin „A verseny és a tömegek munkarendje” című munkájában ezeket mondja:

„A szociálista verseny és a konkurrencia két teljesen különböző elv. A konkurrencia alapelve: egyesek legyőzése és halála, mások győzelme és uralma. A szociálista verseny alapelve: a visszamaradottnak elvtársi segítségének az élenjárók részéről, az általános előrehaladás érdekében. A konkurrencia azt mondja: gázold le a hátramaradotakat, hogy erősítsd uralmad. A szociálista verseny azt mondja: egyesek rosszul dolgoznak, mások jól, mások még jobban, — érd utól a legjobbakat és járulj hozzá az általános haladáshoz”.

Nagyon jól tudjuk, hogy az önzés a vad pénzhasználati harcra alapuló tőkés konkurrencia jellemző tulajdonsága. Ezért minden tőkés, kizsákmányoló gyártó tulajdonos a jobb munkamódszereket, az újításokat arra használta fel, hogy a későbbiekben menő konkurrenciában saját önző érdekeit szolgálja és még jobban tömje duzzadó pénzeszsákját.

Ezzel szemben államosított gyárainkban, amelyekben már szociálista termelés folyik, valamennyi munkás és a munkás igazgatóság a tehnikussal együtt, a közösség általános előrehaladását célzó tevékenységet fejt ki. Nem rejtik véka alá a termelés során elért tapasztalataikat, sőt ezeket rendszeresen kicserélik és a közösség javára értékesítik. A szociálista termelési rendszer érdeke, hogy az újítások, a jobb munkamódszerek valamennyi gyárban meghonosodjanak. Ezt a célt szolgálja az állandó tapasztalat-csere.

„Otthon hasznosítjuk az ITA fonódai gépeire felszerelt portörő szerkezetet”

Ismeretes, hogy hétfőn Aradra érkezett a bukaresti „Filatura Romana de Bumbac” és a galatiai „Atlantic” textilgyár 22 munkása, hogy az ITA-gyárban két hétig tanulmányozzák az aradi üzem munkamódszerét, elvigyék saját gyáraikba azt, amit itt láttak és tanultak, amit hasznosítani tudnak saját üzemükben és ugyanakkor átadják azokat a tapasztalatokat, amelyeket az ITA dolgozói használhatnak majd fel.

A bukaresti és galatiai dolgozók kedd reggel már munkába álltak az ITA fonódájában és szövődéjében, hogy a helyszínen megismerjék az aradi üzem munkáját.

A fonódában az egyik gép mellett Iamandi Gheorghe, a bukaresti „Filatura Romana de Bumbac” munkásával beszélgetünk. Megkérdezzük mit tapasztalt az első napon az ITA-gyárban?

— Az első megállapításom, — mondja Iamandi, — hogy az ITA-gyári dolgozók öntudatosak és ennek megfelelően érzem a munka iránt megváltozott új magatartást is. És még valamit tapasztaltam: a fonódai dolgozók régi munkások, akik 3—4—10 sőt több éve végzik itt a fonódai gépek mellett munkájukat, míg nálunk a nagy többség fiatal kezdő, akik mindössze két, vagy három hónap óta dolgoznak üzemünkben.

— Az első napon már láttunk olyan újítást az ITA fonódájában, amelyet otthon hasznosítottunk majd: az ITA fonóda gépein ügynerezett portörő szerkezetek fel, a mely géphajtásuk működik és állandó körforgásban tisztítja a

gépen lerakódott pamutport. Ez nálunk nem létezik, de miután egyszerű, de rendkívül hasznos szerkezetéről van szó, könnyen felszerelhetjük a saját gépeinkre is. Viszont véleményem szerint az ITA-fonódai dolgozók is megtanulhatják a mi eljárásainkat, a mely a gépek általános tisztítására vonatkozik. Érzésem az, hogy ezt a géptisztítást itt felületesen végzik. Mi szűrt üzemünkben naponta négy gépet szedünk szét

és tisztítunk ki, az ITA-ban ez csak egy gépen történik.

— Az étkezéskor is láttunk különbséget. Az ITA étkezdéje nagyobb kalóriatartalmú ételeket készít, viszont a mi étkezdénk felszerelése sokkal korszerűbb. Ezek az első megfigyeléseim Aradon. Még csak ennyit: az ITA dolgozóknak köszönjük azt az elvtársi fogadtatást, amelyben részünk volt és azt a kitünő ellátást, amelyet számunkra biztosítottak.

A Szovjetunióban 4000 ipari üzem máris befejezte az ezévi előirányzatot

MOSZKVA (Rador). A szovjet ipar új, hatalmas győzelmet aratott: több mint 4000 ipari üzem, köztük 480 moszkvai, máris befejezte az ez évre előirányzott munkatervét. Ezek az üzemek már mind az 1949. évi munkaterv előirányzásának teljesítésén dolgoznak, amin ugyancsak az 1949. évi munkaterven dolgozik 280 leningrádi, urali, georgiai, kazahsztani stb. üzem és gyár.

Senki se várjon az utolsó napra Mindenki idejében vegye át, töltsse ki és nyújtsa be a vállalati összeírás nyomtatványait

Szerdán már megkezdődött, bizonyos vállalatok részéről, a vállalati összeírás előírás szerűen kitöltött nyomtatványainak beadása. A nyomtatványokat szétosztó hivatalok részletes felvilágosítással szolgálnak. Az illetékes hatóságok ismételt felhívják az összes bejelentésre kötelezett ipari, szőlőművelési és kereskedelmi vállalatokat, hitelintézeteket és ipari műhelyeket, amelyek Arad város területén működnek és amelyek mindegyike

nem vették át a szükséges nyomtatványokat, hogy haladéktalanul küldjék el megbízottaikat. Senki se várjon az utolsó napig, amikor esetleg tolongást okoz a torlódás. Az RI, valamint a KIM típusú nyomtatványok beadása november 21-én fejeződik be, mivel azonban ez vasárnapra esik, az illető hivatalok november 22-én, hétfőn is átveszik a kitöltött űrlapokat. A különleges nyomtatványok beadási határideje november 27.

Megfigyeltük: a munkások és tehnikusok együttműködése példás — mondják a galatiai dolgozók

A szövődében a galatiai „Atlantic” textilgyár munkásaival találkoztunk. Patrichi Gheorghe ezeket mondja:

— Az ITA szövöde gépei jók, de sok alkatrész hiányzik. Miután az első napokban még csak „gyár-nézőben” vagyunk, konkrét megállapításokat a tapasztalatok kicserélésére csak később tehetünk. Reméljük, hogy a kétnaponkénti együttes gyűlések meghozzák a kívánt eredményt. Az étkezéskor kapcsolatosan azonban már megállapíthatjuk, hogy az aradi sokkal jobb, mint a miénk. Itt kétféle ételt adnak mindennap, 20 lejes árban. Nálunk mindennap kiszámítják a kiszolgált étel önköltségi árát, amely ennek következtében változó, igaz, hogy nem sokkal lépi át a 20 lejes határt, de viszont a galatiai „Atlantic” gyárban az étkezde csak egyféle ételt készít.

Befapcsolódnak a beszélgetésbe Barlo Alexandru és Viora Gheorghe galatiai munkások is, akik azonos véleményűeknek és megállapításoknak adnak kifejezést:

— A munkások és tehnikusok együttműködése példásnak látszik az ITA-gyárban. A mérnökök, tehnikusok a mi megfigyeléseink szerint is a legnagyobb készséggel adják meg a kért technikai felvilágosítást a hozzájuk forduló munkásoknak.

Végül mindháman arra kérnek, hogy a Jövő nyilvánossága útján is kifejezhessék a vendéglátó ITA-gyár dolgozóinak a valóban szívélyes, elvtársi fogadtatást.

Az ITA-gyár vendégmunkásai két héten keresztül folytatják az aradi textilgyárban tevékenységüket, hogy azután az itt tapasztaltakat munkahelyükön felhasználják és ezzel is gyorsítsák a haladás ütemét a szociálista társadalom felé.

(m. s.)

Letartóztatták az aradi ügyészségi fogház könyvelőjét,

mert nagyobb mennyiségű lisztet nem tudott elszámolni

Az aradi törvényszék vizsgáló bírója tegnap előzetes letartóztatásba helyezte Vulpe Ioant, az aradi fogház könyvelőjét. A fogház ügyeinek átvizsgálására ugyanis a napokban a bírónagyok felügyelőségének egyik megbízottja érkezett Aradra, aki megállapította, hogy Vulpe 2331 kiló lisztet nem tud elszámolni. A lisztet a fogház foglyainak ételmezéséhez kellett volna felhasználnia.

— Ügyeleltes gyógyszerárak: Überall (Közársaság útja), Weisz (Avram Iancu tér), Kárpáti (malom állomásnál), Szöllősi (Kútyn uca) és Saguna út sarok).

Fokozni kell a sajtó harcát a háborus uszítók ellen

A béke ügyének és a haladószerű ujságírás védelmének jegyében ülésezik Budapesten a Nemzetközi Ujságíró Szövetség intézőbizottsága

BUDAPEST (Radó). A Nemzetközi Ujságíró Szövetség intézőbizottsága megkezdte értekezletét Budapesten. A konferencián eddig 15 állam küldöttel jelentek meg. Most várják még az amerikai, valamint más delegációk érkezését.

Az intézőbizottság meghallgatja az elnökök és a főtitkárok jelentéseit és megvitatja majd a lengyel küldöttség javaslatát az új háborus propaganda elleni fokozott harcra

kapcsolatban, valamint a magyar delegátusok javaslatát a haladószerű ujságírás védelmére vonatkozóan a reakció támadásaival szemben.

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség főtitkára a keddi ülésen az intézőbizottság tevékenységéről szóló jelentést terjesztette elő. Horváth magyar küldött élén bírálta az intézőbizottság elégtelen tevékenységét a sajtó há-

borus uszítók ellen és rámutatott, hogy az intézőbizottságot bizonyos nemzeti ujságíró-szervezetek megakadályozták munkájában, így első sorban az amerikai szervezet, amely még tagdíját sem fizette meg.

A magyar küldöttség tervezetet nyújtott be, amely szerint fokozni kell a sajtóhadjáratot a háborus uszítókkal szemben.

Művelődés

„Az aradi előadás meleg ünnepi hangulata nagy örömet szerzett nekünk”

mondotta Liszityán Pével, a vendég szovjet baritonista a szovjet-művészek tegnap esti fellépésével kapcsolatosan

Ünnepi hangulat költözött tegnap este az aradi színházba. A magasfejltségű szovjet kultúra küldte el kulturális követőit és Arad dolgozó társadalmának tudja, hogy a szovjet kultúra minden megnyilatkozása a mi számunkra a magasabbrendű élményt jelent; új lépést a világ első szocialista társadalmának szellemi életének megismerése felé, új lehetőséget, hogy a szellemi, illetve művészi megismerés eszközei segítségével közelebb jussunk azon az úton, amely a Nagy Szocialista Haza megismeréséhez vezet. Ezek a körülmények kölcsönöztek különösen ünnepi jellegűt a tegnap esti előadásnak és ezek a körülmények adták magyarázatát annak is, hogy a színház nézőtere, az aránylag rövid behirdetés ellenére, zsúfolásig megtelt közönséggel. Ez a közönség nem is csatlakozott várakozásaiban. Magasabbrendű művészi élmény volt a moszkvai vendégművészek bemutatkozása, a műsor a maga gazdagságában, színészi változosságában, a felsorakozó művészek kimagasló tehetsége, iskolázottságuk magas foka, mindez magával ragadta a hallgatóságot, amely minden szám után melegen ünnepelt a Szovjetunió művészeit. Percekig felzúgó taps nyomán új és új ráadásokat kapott jutalmul a közönség, amely megismerkedhetett a régi és az új orosz kultúra értékeivel egyaránt. Csajkovszkij, Rachmaninov románcát, dalait az új Szovjet hazáért lelkesedő alkotások követték és a terem belöltötte a magasbátörő, fiatal, új kultúrvilág diadalmas hirdetésé.

Beszéltünk Liszityán Pévellel, a moszkvai Nagy Opera baritonistájával: „Mélyen megható bennünket az a szerető fogadás, amelyben romániai körülmények részesítettek bennünket. Az aradi este meleg ünnepi hangulata nagy örömet szerzett nekünk” — mondotta. Alexander Dedju hin zongoraművész kijelentette, hogy az aradi színház nézőterme igen tetszett a vendégművészeknek.

A moszkvai művészek visszautaztak Temesvárra, chonnan Craiova felé folytatják útjukat. A műsor részleteiről holnap számolunk be.

Uj feladatok megoldásáról tárgyal az Alexandru Sahia irodalmi kör

november 19-iki plenáris ülése

A művészszakszervezet keretében országos irodalmi körök létesülnek, vagy létesülnek a dolgozó tömegek szellemi életének fejlesztése és népi származású ehetségek felkarolása céljából. Köztudomású, hogy

társadalmunk irodalmi átalakulása az irodalmi életben is érezteti hatását. A múlt íróinak egy része visszavonult a tevékenységől, mások viszont még nem találták meg munkásságuk igazi eszközeit, amelyek meg-

felelő módon visszaükrözik a mai valóságait. Az irodalom időszerű kérdéseinek tisztázását, az írói alkotások nyilvános megvitatását és új lehetőségek kibontakozásának lehetőségét szolgálják az irodalmi körök, közöttük az Aradon megalakult „Alexandru Sahia” irodalmi kör is. Ez utóbbi tagjai eddig kéthetenként gyűltek össze megbeszélésekre, amelyekben számos irodalmi kísérletet tetek bírálattal tárgyává és ezek a megbeszélések sok hasznos tanulsággal jártak a résztvevőkre. Ennek ellenére a körnek még eddig nem sikerült elérnie fő célját, az aradi írótehetségek összefogását és rendszeres foglalkoztatását és ennek a fontos problémának kielégítő megoldása foglalkoztatja jelenleg a kör vezetőségét és ez lesz a főtárgya a november 19-én, péntekre összehívott plenáris ülésének is. A plenáris ülés este 8 órakor ül össze a szakszervezet helyiségében, hogy mindenki résztvehessen és véleményt nyilváníthasson az irodalmi kör tevékenységével kapcsolatosan. Az Alexandru Sahia irodalmi kör péntek esti plenáris ülése fontos lépést jelent a még megoldásra váró kérdések áthidalása és a kör tevékenységének kiszélesítése érdekében.

„Aradul” Állami Üzlet keres megvételre

polcokat és elárusítóasztalokat, textil-üzlet részére, valamint nagy báránnyőr bundákat az éjjeliőröknek.

Ajánlatokat az ár és a megtekintés helyének és idejének megjelölésével kérjük a titkárságon leadni.

Hírek a kulturfrontról

A TEMESVARIK VONÓSNÉGYESENEK HANGVERSENYE szombat este 8 órakor lesz a Kulturpalotában. A kiűnő vonós-gyűlés műsorán Mozart, Mendelssohn, Csajkovszkij művek szerepelnek.

ILJA EHRENBURG KIVÁLÓ SZOVJET ÍRÓ LEGJÓBB SZINDARABJÁT, amelynek címe „Oroszlán a piac éren”, lefordították magyar nyelvre és bemutatták Budapesten. Ilja Ehrenburg darabja szerepel a kolozsvári és magyarádai magyar színházak idei műsortervezetében is.

HORVÁTH IMRE, A TEHETSÉGES KÖLTŐ, a „Lumina” rendezésében ma, csütörtök este szerzői estét tart Nagyváradon.

VAJDA KATÓ ARADI SZARMAZASU zongoraművész tegnap este a bukaresti rádióban hangversenyzett, valóban kiűnő felkészültséggel, a rádióhallgatók nagy tetszése mellett.

MAGYAR TAGOZATOT LÉTESÍTETT a temesvári „Flacara” irodalmi kör és az e köré ömörült magyar írók most tartótlák meg első ülésüket. Az irodalmi körnek számos igen tehetséges munkásíró tagja van.

A román állami színház műsora:

Csütörtök délután 5 órakor a nagy közönség számára, péntek délután 5 órakor az ITA-gyár dolgozó részére: Katajev kiűnő szovjet író „Pihenőnap” című nagyszerű vígjátéka szerepel műsorán. Ugyancsak a „Pihenőnap” szerepel a színház műsorán szombaton és vasárnap fél 4 órakor maűnén, szombat és vasárnap este 7 órakor pedig rendes előadásban.

A társulat most készül a legközelebbi bemutatóra, amely Caragiale „Elvesztett levél” című vígjátéka.

Szombat este: vonós-négyes hangverseny a Kulturpalotában

Arad zenekedvelő közönsége érdeklődéssel várja a temesvári Állami Filharmónia vonósnégyesének vendéghangversenyét, amely szombat este 8 órakor lesz a Kulturpalotában. A komoly színvonalúnak ígérkező kamarazene műsorán Mozart, Mendelssohn, Csajkovszkij művek szerepelnek. Jegyek elővételben a művész, író és ujságírószakszervezet most megnyílt jegyirodájában, a Megyei Szaktanács épületében (a volt Gárdonyi-féle opikai cég eddigi helyiségében) kapható. A hangverseny rendezősege közli, hogy a terem fűtve lesz.

Hirdessen a „Jövő”-ben

Minden bejelentésre kötelezett töltsse ki sürgősen és pontosan a vállalati összeírásra vonatkozó űrlapokat!

A zabrani állami mintagazdaságban diadalmaskodik a kollektív munka szelleme

Az állami gazdaságon alkalmazható munkamódszerek, az öntudatos munka és a gépi erő felhasználása nagyszerű eredményeket hozott.

Gazdasági iskolát szerveznek, szovjet módszerű kísérletezéseket végeznek az állami gazdaság dolgozói

Amikor a zabrani „Descatusarea” állami mintagazdaság külső képeivel foglalkozunk, ezután felülénk szűkös, hogy megismerjük az állami birtok munkásainak áldozatkész munkáját is, amelyet a vetési hadjáratok során anusioltak.

A zabrani állami mintagazdaság öntudatos, munkáskezű dolgozói a vetési kampány során munkájukkal bizonyították be azt, hogy megérte nekünk országunk földmunkásainak feladatait és értékeit, viszonzni tudják munkájukkal azt a jobb helyzetet, amelyet a dolgozó szegényparasztok számára népi demokratikus rendszerünk teremtet meg.

A zabrani munkásai fáradtságát nem kímélve, éjt nappallá téve vételek a kenyérmagot a fekete földbe, mert érezték azt, hogy nemcsak saját életük, hanem az ország összes dolgozó életszínvonalának felemeléséhez járulnak munkájukkal. Negyvenegy állandó alkalmazott dolgozik a mintagazdaságban, a isztviselőkön kívül. A nyári munkásoknál mellettük munkához jutnak a falu szegénysorsú földművesei is, akik nap-számban dolgozzák meg a birtok földjeit.

80 hektárral túllépték a vetési tervet

A birtok összterülete 952 hektár, amelyből 715 hektár szántóföld, 50 hektár kaszáló, 123 hektár fiatal erdő, 53 hektár szőlő, 10 hektár mézészó virágokkal bevetett terület, 1 hektár pedig terméketlen. A „Descatusarea” állami gazdaságban sem kezdék meg a vetést október elején — ahogy ezt a vetési terv előírta, — mert az állami gazdaság meglévő gazdasági felszerelése az ötvenes állami birtokra szállították. Mindezek ellenére a munka mégis megkezdődött már az aratás befejezése után.

Az aratástól a vetésig a gazdaság területének több mint 400 hektárján végeztek tarlószántást. A birtokon a tulajdonképpeni vetési hadjárat október 12-én kezdődött és november 1-ig a vetési terv által előírt 170 hektár terület helyett 250 hektárt vetettek be búzával, vagyis 80 hektárral lépték túl a vetési tervet.

A hársban már dúsan zöldelnek az állami birtok munkásai által elvetett vetemények, élő valóságként cáfolva meg a zsidogazdák rosszindulata ú „véleményezését”, hogy a korábban elvetett vetőmagban kárt esz a mézei egér.

**Olvassa a Jövő
hétfő reggeli számát!**

— Az eredmények, amelyeket el-
értünk — mondja Lugojan Danil,
az állami gazdaság kezelője, — bi-

Két új szovjet traktort kapott a gazdaság

A vetési hadjárat nagyméretű munkái aiban élen járnak a traktoristák, akik gépeikkel rendkívül nagy segítséget nyújtotnak földmunkás társaiknak.

Az állami gazdaságban nagyszerűen mutatkozik meg a gépi erő rendkívül nagy fontossága, mert a nagykiterjedésű földdarabokat lehetetlen rövid idő alatt jól megművelni emberi és állati erővel. A zabrani állami gazdaságnak a vetési hadjárat alatt öt traktora volt.

A traktorvezetők a nagyobb munkák ideje alatt a mezőn laknak jól berendezett vagonyszerű mozgólakhelyeken.

A vetési hadjáratban résztvevő öt traktorvezető valóban áldozatkészen végezte a munkát, mert sokszor megtörtént az, ha a munka megkívánta, éjjel is dolgoztak.

A vetési munkában a traktorvezetők

zónyi'ják azt, hogy kormányunk helyesen ítélte meg az adott helyzetet.

közül Cudona Rudolf, Eigenhauser Nicolae és Ungureanu Gheorghe tüntek ki szorgalmukkal.

— Orvendetes meglepetésben volt részünk november 7-én, amikor gazdasági felszerelésünk két új szovjet traktorral bővült — mondja Lugojan Danil felügyelő. Ez a nagy ünnepe hangulatát még bensőségesebbé tette és a gazdaság munkásai körében még meghittebb lett a szovjet nép iránti barátság. A két szovjet géppel már kísérleteztünk a munka terén és megállapítottuk azt, hogy főként vanak a mi Lanz—Bulldogg gyártmányú traktorainkkal szemben, mert nem ráznak úgy, mint ezek és a munkabíróképességük is sokkal nagyobb, mint a Lanz—Bulldogoké. Egyébként jól fel vagyunk szerelve gazdasági termelőeszközökkel és ezeknek a gépeknek is köszönhetjük vetési eredményeinket.

Iparban és mezőgazdaság terén egyaránt rohamosan fejlődik a Szovjet- unió gazdasági élete

MOSZKA. (Rador). A Pravda a szovjet gazdaság háború utáni hatalmas fellendülésével foglalkozik, amelynek hatásai a gazdasági élet minden megnyilvánulásában megmutatkoznak. Így

1947 évben a Szovjetunió ipari termelése 17 százalékos növekedést mutatott, ez év első 9 hónapjában a termelés emelkedése 27 százalék volt; az ipari és szállítványozási vállalatok ezek már befejezték ezévi munkaelőirányzásait, sokan pedig az ötéves terv utolsó évének termelési színvonalához jutottak.

A Szovjetunió gépiparának rohamos fejlődése, amellyel a háború előtti termelést jelentősen túllépték, a szovjet nemzetgazdaság számára

nagymennyiségű korszerű ipari felszerelést biztosít.

Szüntelen fejlődési folyamat mutatkozott ezévből a szovjet szocialista mezőgazdaság és nemzetgazdaság terén is. A kolhozok és sovhozok sikerei nemcsak a lakosság elsőrendű szükségleti cikkeivel való ellátásának biztosítását eredményezték, hanem

a jövőre nézve szükséges készleteket is biztosították.

Az 1948 év első 10 hónapjában az Ivanovo környéki textilgyárak nagymennyiségű szövöttáru készítették a lakosság számára.

A „Bolshevik” nevű textilüzem kitűnő minőségű textilfelület gyártott, a „Krasni Profintern” gyár pedig hatalmas mennyiségű szövött árut és más szövötfé-

Tervek, kísérletezések a további fejlődésre

A lényeghez tartozik, hogy a Román Munkáspárt helyi szervezete minden munkánkban irányítást és a legnagyobb támogatást nyújtotta az állami gazdaság munkásai és vezető sége részére. A Román Munkáspárt kezdeményezésére a közeljövőben a fiatal munkásai számára a gazdaság keretében mezőgazdasági iskolát szerveznek, amelyen tíz fiatal munkás sajátítja el a mezőgazdasági tudományt. Ezenkívül a Munkáspárt indítványára tervbevétték azt, hogy munkásaikat a munkamódszerek és termelési tapasztalatok kísérletének céljából más állami birtokokra küldik bizonyos időre. Egyébként a munkások még most is folyamatban vannak. A legfontosabb munka most a szántás. A gazdaság ekéi most is szántanak.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy a vetési munkások során a mintagazdaság munkásai kísérleteket is végeztek. Próbaképpen 35 hektárt a Szovjetunióban meghonosított kersztvetéssel, ezenkívül öt hektárt ugyancsak szovjet módszerrel csakvetéssel vetettek be.

Igy dolgoznak a zabrani állami mintagazdaság öntudatos földmunkásai. Munkájuk eredménye, amely magasan fölülte áll az egyéni gazdálkodásnak, jelképe a földmunkások összefogásának a kollektív termelés jegyében. Előnyeit élvezve. A zabrani állami birtok földművesei valóban megnyerték a vetési csatát és ehhez minden támogatást megkaptak az állami gazdaság útján a dolgozók szocializmust építő társadalmától.

KASA JÁNOS

Több mint 500 dolgozó ünnepelte Honctön a Nagy Szocialista Forradalom évfordulóját

A Nagy Októberi Forradalom 31-ik évfordulóját Honctő dolgozói, a gyümölcs-gyár nagytermében ünnepelték meg. A hatalmas tereen szorongásig megtelt a több mint ötszázfőnyi ünnepelő közönséggel. A megnyitó Internacionálé, majd a Román Népköztársaság és szovjet himnuszok elhangzása után Nistor Gheorghe, megyei tanfelügyelő román, Halbauer József, a Magyar Népi Szövetség elnöke pedig magyar nyelven beszéltek a nap

jelentőségéről, amely döntő fordulatot jelentett az egész világ dolgozói számára. Ezután a gyár munkásainak kultúrsoportja orosz táncot, a helybeli gimnázium növendékei pedig vers, ének és táncszámokat adtak elő. Lungu Constantin igazgató rendezésében. Az MNSZ részéről Kogler Vilmos oroszról fordított verset, Vajda Dénesné pedig Petőfi verset szavaltak a közönség nagy tetszése mellett.

H. J. Lovelző.

léket készített. Az „Ivanovec” nevű üzemből a cipőipar, a kárpitosok és a gépkocsi par részére gyártottak textilanyagot. Így az Ivanovo textilgyárak 40 mintával és 300 rajzzal, több tízmillió méter textilárut adtak az országnak.

Ennek a gyors és megállás nélküli fejlődési folyamatnak oka, hogy megmutatkoznak a szovjet társadalmi és szocialista gazdaság rend szerének előnyei.

Teadélután rendez a Demokrata Nők Szövetsége

Vasárnap délután nagyszabású műsoros teadélután rendez a Demokrata Nők Szövetsége (UFDR) a volt Dacia helyiségében. A műsorral egybekötött teadélután célja, hogy a munka mezején egy célért dolgozó demokrata nők kellemes délutánon összejöjjenek és szorakozva kicserélik az elvégzett munkák tapasztalatait. A műsoros teadélutánra az előkészületek már folynak és gondoskodás történt, hogy a megjelenő tagok, valamint családtagjaik a legjobban érezhesék magukat. A változatos műsorral egybekötött teadélutánhoz a zenéi női zenekar szolgáltatja.

Palesztina fegyverszüneti ügyében a két fél közvetlenül kezdjen tárgyalásokat

Javasolta Malik szovjet megbízott a Biztonsági Tanács titkos ülésén: — Az „állandó fegyverszünet” helyett hivatalos békét kíván a Szovjetdelegátus

PARIS (Rador). Palesztina ügyében határozati javaslatot nyújtottak be a Biztonsági Tanács titkos ülésén, amelyben javasolják, hogy a fegyverszünet mindaddig maradjon érvényben, amíg békés úton meg nem oldják Palesztina jövőjének problémáit.

A szovjet küldöttség pótvajaslát terjesztette be a tervezetbe, amelynek értelmében a két fél közvetlenül, nem pedig közvetítő útján kezdjen tárgyalásokat. A szovjet küldöttség javasolta, hogy hivatalos békével helyettesítsék az „állandó fegyverszünetet”,

amelyet a tervezet előír és örökléjk a javaslatnak a demilitarizált övezetek megállapításával foglalkozó pontját.

Jóllehet a javaslatot az előző titkos ülésen több küldött jóváhagyta, a november 15-iki ülésen Kanada delegátusa mégis Kanada, Franciaország és Belgium nevében saját javaslatát terjesztette elő, de külön javaslatot nyújtott be Cadogan angol küldött is.

Malik, a Szovjetunió küldötte ismeretlen véleményét a különféle javaslatokkal kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy közvetítő javaslat

Palesztina összes körzeteire vonatkozóan intézkedéseket tartalmaz a fegyverszünet összes problémáinak elintézésére és így ezt a javaslatot előnyben kell részesíteni az angol javaslat szemben.

A továbbiakban Malik részére bontotta a benyújtott javaslatokat és indokolta a szovjet delegáció által a közvetítő javaslatához benyújtott pótvajaslátokat. Ezen Belgium és Franciaország küldöttei szóltak fel, akik a kanadai javaslat mellett foglaltak állást. Az ülést ezután elnapolták.

Az UNO ülésén is — támadnak az arabok

Amikor az UNO politikai bizottságának ülésén Palesztina kérdésének vitát folytatták, az Arab Liga, Szíria és Egyiptom képviselői hosszú beszédeikben hevesen támadták a zsidókat.

Visszautasították az UNO közvetítőjének javaslatát, amely Izrael államnak jelentéktelen földdarabot kíván meghagyni és az arab államok képviselői követelték Izrael állam teljes felszámolását.

Szíria és Egyiptom küldöttei azon igyekeztek, hogy az arab államokat tisztára mossák a támadás vádjától és minden háborús kezdeményezést a támadás áldozatára, Izrael államra hárítsanak.

Szíria delegátusa beszédében kijelentette, hogy a zsidók „államukat a szláv csoportokhoz akarják csatolni”.

Egyiptom küldötte tiltakozott az UNO közvetítőjének javaslatát ellen, amely

szertint Palesztina arab részét csatolják Transzjordániához. Az UNO közvetítő javaslatáról általában azt állapította meg az egyiptomi delegátus, hogy

a javaslat nem könnyíti meg a palesztinai probléma megoldását.

Ismételten hangsúlyozta, hogy az arab államok nem ismerik el és a jövőben sem ismerik el „Izrael állam létezését” sem.

SPORT

Az ITA-Metalochimic mérkőzés az aradi labdarugó-műsor főeseménye

Az A) ligában vasárnap folytatódik a küzdelmek és Aradon a Metalochimic együttes vendégszerepel, az a csapat, amely az elmúlt fordulóban a Petrol ellen meglepetésszerű de megérdemelt győzelmet aratott. Ilyenformán az ITA ezúttal is nehéz feladatot áll, de remélhetőleg sikerül majd

a fontos pontokat megszerezni. Jóllehet is 3:1 az ITA javára.

A többi mérkőzésekre tippjeink az alábbiak: Petrol—CSM Medgyes 2:1, Hadsereg—Dinamo A) 2:2, Politehnica—Jiul 3:2, CFR Kolozsvár—CFR Temesvár 3:2, Szabadság—ICO—Universitatea 4:2, RATA—CFR Bukarest 2:1.

A kürtösi Frontiera vezet a kerületi bajnokságban

A kerületi elsőszálváltó bajnokságban jelentős változások következtek a sorrendben a legutóbbi forduló után. Mint arról beszámoltunk, az elmúlt héten hétközben is játszottak két mérkőzést (Patria—Teba 3:2 és Frontiera—Soimii Pankota 2:1), a vasárnapi forduló pedig a következő eredményeket hozta: Transilvania—Tricolor 1:1 (1:0), SFP—Patria 2:0 (2:0), AMTE V. Lobogó—Unirea Arad 3:0 (forfait), Banatul—Soimii Lippa 3:0 (1:0), Soimii Pankota—Virtutea 1:1 (0:0), Frontiera—Unirea Szentanna 7:1 (3:1), Rovinei AC—Teba 2:0 (0:0). Ezen kívül a Frontiera—Virtutea 2:1 arányban végződött és megóvott mérkőzést a pályán elért eredménnyel a Frontiera javára igazolták és így a kürtösiek vezetnek a bajnokságban, amelynek állása a következő:

Frontiera	11	8	2	1	28:13	18
SFP	11	8	2	1	21:12	18
Virtutea	12	7	3	2	40:10	17
Patria	11	8	1	2	25:12	17
Transilvania	12	4	6	2	17:13	14
Soimii Pankota	11	6	1	4	30:13	13
Tricolor	11	5	2	4	18:12	12
Soimii Lippa	12	6	—	6	15:26	12
Hadsereg	11	4	3	4	18:15	11
Teba	11	4	—	7	19:18	8
AMTE-V. L.	11	3	1	7	12:20	7
Banatul	11	2	2	7	11:28	6
Unirea Arad	11	2	2	7	10:27	6
Unirea Szentan.	11	1	3	7	23:42	5
Rovinei AC	11	2	—	9	10:27	4

Hirdessen a „Jövő”-ben

A vivó NB kardversenyének állása

A szombati nagy NB vivó-csapatverseny az utóbbi évek legjobb küzdelmeit hozza ebben a sportágban és a „Godeanu” kitűnő vívókból álló csapata kemény ellenfele lesz az aradiaknak. A második forduló után a kardversenyben a sorrend a következő:

BEAC 2 2 — — 23:9, 104:138 4
Nagyvárad 2 2 — — 18:4 116:113 4
BNR 2 1 1 — 20:12 110:128 3
Dermata 2 1 1 — 17:15 120:126 3
CS Hadsereg 2 1 — 1 16:16 117:120 2
Arad 2 — — 2 14:18 124:114 0
Temesvár 2 — — 2 11:21 137:113 0
Godeanu 2 — — 2 9:23 130:100 0

A harmadik fordulón egyenként az aradi mérkőzésen míg a következő összecsapások szerepelnek: Nagyvárad—BNR, favorit a BNR. — Kolozsvár: BEAC—Temesvár, favorit a BEAC; Dermata—Hadsereg Bukarest, favorit a Hadsereg Bukarest.

— A NŐPI SPORTSZERVEZET FELHÍVÁSA. Felhívják az összes divíziós egyesületek adminisztratív felelőseit, hogy ma csütörtök délután 6 óra kor jelenjenek meg az OSP helyiségében rendkívül fontos utasítások átvétele végett. Megjelenés kötelező.

Pályázatot hirdet a város a fiúharmónikus zenekar helyeire

Az aradi városvezetőség kulturális alapítványának igazgatósága nyilvános pályázatot hirdet a városi fiúharmóniai zenekar következő helyeinek betöltésére: Egy koncertmesteri hely, egy másodkoncertmesteri állás, nyolc elsőhegedűs, nyolc másodhegedűs, hat brácsás, négy gordonkás, három nagybőgős, két flóás, két klarinétes, két fagottos, négy kürtös, két trombitás, három romboson, egy tubás és egy dobos számára.

A pályázat ideje november 20-tól 23-ig, színhelye a Zenede Episcopiei ucca 4 szám alatti helyisége, sorrend a következő:

Szombaton és vasárnap (november 20. és 21-én) a vonós hangszerek (hegedű, brácsa, gordonka és nagybőgő).

Hétfőn, november 22-én a fafúvósok (flóta, oboa, klarinét és fagott).

Keddén, november 23-án a rézfúvósok és dobosok (kürt, trombita, trombon, tuba és dob).

A versenyvizsga délelőtt 10—13 órák között és délután 16—19 órák között a fent megállapított napokon és a vizsga az érzézés és heira kozás sorrendjében történik.

A vizsga két próbából áll: szabadon választott klasszikus darab előadásából és a bizottság által választott különleges darab első látásra történő lejárásából. A pályázat eredményét a városi zenedében ki függesztik és közzéteszik a helyi lapokban.

Legkésőbb december 1-ig ki kell fizetni a lakbérleti adókat

Az aradi pénzügyigazgatóság felhívja az összes aradmegyei és aradi háztulajdonosok és bérlők figyelmét, hogy legkésőbb december 1-ig kötelesek nyújtani az épületadót és a 27 százalékos lakbér utáni különleges adót, mint a 40, 60 és 65 százalékos ilyen különleges adót a harmadik negyedre kiegyenlíteni. Akik december 1-ig nem fizetik ki ezeket az adókat, azok ellen jegyzőkönyveket készítenek és ilyen esetekben a törvényes többletet és a törvényben előírt büntetést is meg kell fizetni.

CLARA Szigeti Oszkár cipőüzlet

1948 november 23-ig felszámol és kiárusítja férfi, női és gyermekcipő-készletét. A kiárusítás a „MERCUR” helyiségében, Metianu-u 4 alatt történik

CORSO-MOZI

Előadások 3, 5, 7, 9 órákor

Szórakozik a Király

Szelemes francia vígjáték. E a király, aki eladta országát a nőnek.
Főszereplők: Elvira Popescu, Victor Francen, Gabry Morlay, Raima

VICTORIA és POPULAR-MOZGÓK

Előadások: Popular 3, 5, 7 és 9 órákor. Victoria 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órákor

Uj francia filmet mutatnak be:

HAJNALHASADÁS

Megható szerelmi dráma

Főszereplők: EDWIEGE FEUILLERE
JEAN LUIS BARRAULT

Itél a nép!

A nagylaki állami malom főkönyvelőjét 5 évre, az adminisztrátort és a főmolnárt 1-1 évre ítélte a Népbíróság,

mert eladtak egy vagon lisztet és a vételárat szétosztották — 5 évre ítéltek egy bukaresti nagykereskedőt, aki át akart szökni a határon



Szabotált a mácsai pap — 2 évi börtönre ítélték

Az aradi törvényszék Népbírósága tegnap érdekes szabotázs-ügyekben hozott ítéletet.

A Népbíróság több ízben tárgyalta a nagylaki állami malomnál felfedezett visszaélések ügyét. Hetekkel ezelőtt ugyanis váratlanul megtartott vizsgálat során megállapították, hogy a malomból eltűnt egyvagon búzaliszt. A nyomozás során le tartóztatták a malom vezetését és egész személyzetét, mert

kiderült, hogy a lisztet eladták és a malom vezetői közül többen szétosztották a vételárat.

A vizsgálat az ügyvitel minden részletére kiterjedt és megállapították, hogy azok a személyek, akik a nép vagyonát, az államosított malmot hízták, visszaéltek a nép bizalmával.

A múlt sötét szellemének fertőző hatása mutatkozott meg, amikor a bizalmi állásba kinevezett személyek „egyéni érdekű” lehetőségeket láttak állásukban.

Minden államosított üzem köznöcs, amelyre minden öntudatos dolgozónak saját értékénél is jobban kell vigyáznia, mert ezek az üzemek képezik alapját a szocializmus építésének. Természetesen fokozatosan áll ez azokra a személyekre, akiket éppen ezért állítottak felelős helyekre, hogy felszámolják a múlt gazdálkodási rendszerét, osztályöntudatos szellemben végezzék munkájukat és fejlesszék a rájuk bízott intézményeket.

Am ha akadnak is olyan gyenge jellemek, akik nem tudják értékelni a nép bizalmát, az osztályéberség és a nép szolgálatában álló hatóságok lesújtanak rájuk.

Minden visszaélés kipattan, ez az egészséges közszellem hatása és a bűnösökkel nemcsak, mint a közvagyon megkárosítóival bántanak el, hanem, mint a bűnösökkel, akik a nép vagy tudatlanul, de az ellenség szövetségeseivé válnak.

Ezeknek a szempontoknak megfelelően hozta meg az aradi Népbíróság ítéletét a nagylaki államosított malom visszaélése ügyében is:

Mann Endre főkönyvelőt, 5 évi fegyházra, Dreicin Sava adminisztrátort és Czipezár Ferenc főmolnárt 1-1 évi börtönre ítélték, egyben pedig a főmolnárt és a főkönyvelőt 90 ezer lej kártérítés megfizetésére kötelezték.

Mann Endre főkönyvelő azért kapta a legsúlyosabb büntetést, mert, amint a bírósági ítélet megállapítja, a főkönyvelő volt a visszaélések értelmi szerzője, az „üzletek” bonyolítója és a pénz is ő

osztotta fel. A Népbíróság a malom személyzetének többi tagjait felmentette a vád alól és elrendelte szabadlábra helyezését.

Különben a Népbíróság 5 évi fegyházbüntetésre ítélte Izvoareanu Avram 47 éves bukaresti nagykereskedőt, aki nagyértékű ingóságokkal és ékszerekkel át akart szökni a határon. Végül 2 évi börtönre és 50.000

lej pénzbírságra ítélték Curtuti Alexandru mácsai papot, mert 60 hold földjén november 1-ig annak ellenére, hogy saját traktorral rendelkezik, még csak előkészületeket sem tett arra, hogy a vetést megkezdje.

Curtutiut még november 1-én le tartóztatták és azóta az aradi ügyészség fogházának lakója. Így sújt le a nép ökle ellenségeinkre!

A napokban megkezdődik az olaj kiosztása

Az Aradmegyei Kereskedelmi Igazgatóság értesítését kapott, hogy a megye és a város dolgozó lakosság részére kiállták az októberi olaj mennyiségét. Ennek következtében az októberi olajfejradag kiosztása a közel napokban megkezdődik.

Újrendszerű lukasztó-kalapáccsal megkészszerzik a termelékenységet a krivoirogi vasbányákban

KRIVOIROG (Rador). A bányász felszerelési üzem kollektívája a krivoirogi vasbányákat új gépekkel látja el. Az építők nemrégiben olyan lukasztó-kalapáccsal készítették, amelyet a bányákban kipróbálva megállapították, hogy ki

váló eredmények elérésére alkalmas. Megállapították az is, hogy a munka termelékenysége tekintetében kétszeres eredmények érhetők el az újrendszerű kalapáccsal. Az új lukasztó-kalapáccsal szeriában gyártását már meg is kezdték.

Ezt látta Kiss János CFR munkás a termelési kiállításon és a faliújság-versenyen

Néhányan az aradi CFR főműhelyben dolgozó munkások elhatároztuk, hogy a faliújságjainkon kívül, a mi napilapunkba, a jövőbe is rendszeresen írunk.

Ezúttal a november hetedikén látottakról szeretném megírni, hogyan hatottak azok reám és így többi munkástársaimra is. Sok szép dolgot láttam a termelési verseny kiállításán. Az elért eredményeket és újításokat ábrázoló tehnikai tárgyak, képek, rajzok és termelési ábrák, az élmunkások fényképei mély benyomást gyakoroltak reám. A kiállítás helye — a volt Palace-kávéház, — visszaemlékeztetett engem arra az időre, amikor ennek nagy ablakain keresztül, jobbra csak a más munkájának gyümölcséből élők tekintettek ki a járókelőkre, köztük nem ritkán rongyos és éhes munkanélküliekre. Ha most ezek közül valamelyik körülnézett a kiállítás anyagán, meg kellett állapítania,

hogy a sokszor lenézett, „műveletlen” munkások szép és hasznos dolgokat művelnek. És azt a tanulságot kellett levonnia, hogy a munkásság fel tudja építeni a szocializmust.

A faliújság-kiállításon is — munkásságnak — sok gyönyörű látványban volt részem, a jólsikerült és szépen elkészített faliújságokat nézve és cikkeket olvasva. De mindezek fölött az tetszett legjobban — és ezt nekem, mint CFR munkásnak még lehet bocsátani — amikor az elispierő jelvényt, a CFR faliújság táblájára függesztették ki.

Összintén munkás köszönetet mondok a mi Pártunknak, amelynek vezetésével ezt az eredményt elérhettük. Éljen a Nagy Szocialista Októberi Forradalom és a román-szovjet örök barátság!

KISS JANOS
CFR levelező

Román kollégium Gyulán

BUDAPEST (Rador). A dél-magyarországi békésmegyei Gyula városban román kollégiumo avattak, amely a román munkásság kitűnő harcosának, Ion Frimunak nevét viseli. A kollégium felavatási ünnepségén megjelentek a közoktatásügyi minisztérium, a Magyar Dolgozók Pártjának és a magyarországi románok közüregyesületének képviselői.

Rádióműsor

Péntek, november 19.

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: munkásdalok. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.33: Hanglemezek. — 13.05: Rudareanu Iliuta zenekara játszik. — 13.25: Sajtószemle. — 14: Hírek. — 14.25: Előadás a szovjet kultúráról. — 14.40: Prokofjev szerzeményeiből. — 18: A kisgyermekek órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Közvetítés a diáksághoz. — 20: Hírek. — 20.15: Operaest hanglemezekről. Bemutatásra kerül Leoncavallo „Bajazzók” című 2 felvonásos operája. Szünetben: A mi írónk. — 21.35: Sport jelentés. — 21.45: Könnyű zene. — 21.50: Román népzene. — 22: Hírek. — 22.30: Román zeneszerzők. — 23: Táncczene.

A bukaresti magyar közvetítés részletes műsora. — Reggel: Hírek. Borisz Privalov: „Amerikai riport” (rádiómontázs). — Este: Hírek. Adám Miklós belpolitikai szemléje. Solymos Iván dr. jogi tanácsadója.

BUDAPEST. 7.30: Falurádió. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezek. — 9: Karancsi kaland. Előadás. — 9.15: „Szív küldi szívnek”. — 10: Magyar nóták. — 13: Hírek. — 13.15: Ének és zongora hangverseny. — 14: 1848 novembere. — 14.15: Népek zenéje. — 15.15: Operarészletek. — 16: Rádióiskola. — 17: Irodalmi antológia. — 17.30: Könnyű dalok. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Így utazunk 1950-ben. — 18.30: Munkásénekek. — 20: Operett-részletek. — 20.45: Falu hangja. — 21: Hírek. — 21.35: Rádiózenekar. — 23.10: Hangos Ujság. — 23.55: Művészlemez.

URANIA-MOZGÓ

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Filmkoncert a Leningrádi A. La mi Filharmonikus zenekar közreműködésével.

E. Mravianski vezetésével

„VAZETE”

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Jack London regénye után

A fehér agyarak

Rendkívüli kiállítású gyönyörű kulturális film

Előadások: 6 és 8 vasárnap

3, 5 és 7 órakor.

A simándi lánok

(Vezércikk folytatása)

simándi eset körülményei másutt is fellelhetők, ha nem fokozzuk minden vonalon az osztályéberséget; mégpedig annyira, hogy örökös osztályöntudatunk valóban megfássa az ellenségeket s le is sujtson rájuk, mielőtt a kártevők valamit is tehetnének.

Az eset kapcsán új igazolást nyer az államosítás osztályharcos szelleméből eredő intézkedés, hogy a volt tulajdonost és annak lakóit, kengyel-futóit könyörtelenül távolítsák el a köztulajdonba ment üzemből. Trif simándi malmából egyetlen embert bocsátottak csak el. Rafila Gheorghe és Tabacaru Gheorghe, molnárok hosszú évekig együtt dolgoztak Triffel, nem kétséges, hogy tudták a malomban elkövetett visszaélésekről tehát bizonyos fokig a tulajdonos büntársai voltak.

Szolgáljon tanulságot!

A simándi eset mácsai, pécskai és a lübbi államosított malom felügyelői számára, mindenütt, ahol hanyagsággal tapasztaltak. A malomok megbízott adminisztrátorai állandó kapcsolatban kell, hogy álljanak a helyi pártszervezettel, hiszen az innen kapott irányítás mindenkor haszonnal jár ellenőrző tevékenysége számára. A tömegszervezeteknek viszont nagy figyelmet kell szentelniük az államosított malmokra, gazdaságokra és más javakra. Csak az állandó kapcsolat, állandó szoros együttműködés szolgál a proletár osztályöntudat emelkedésére, csak ez biztosítja a Párt által kitűzött feladatok pontos teljesítését.

A dolgozó parasztság jól látható, hogy az osztályéberség tevékenysége legjelentősebb életérdekeit fenyegeti, hiszen a simándi tűz a falut megfosztotta malmától. A kizsákmányoló elemek nyílt ellenségeskedése tehát mulhatatlanul feltárja a falu dolgozó nép előtt igazi érdekeit, sorsközösségét a többi dolgozó tömegekkel és azzal a népi demokratikus kormányzattal, amely mindenkor a munka jogát és érdekeit képviseli.

Nem vitás.

hogy a helyi politikai szervek, amelyeknek élén a Román Munkáspárt iró nyit és tömegmozgósító tevékenysége áll, szintén nem tettek meg mindent, hogy ez az állandó kapcsolat és éberség megakadályozza a reakció aknamunkáját. A falusi nagygazdáknak ez az aljas törvéte fel kell, hogy rázza azoknak az éberséget is, akiket a létszolgálos esend, az osztályellenesség föld alá rojtözése, megfévesztett.

Felsoroltunk

egész sor olyan körülményt, amely az osztályéberség és vigyázás hiányosságaira utal. Ne feledjük, hogy ez ilyen mulasztásoknak áldozatai vannak, mint Srengar Stefan, vagy Savu Ioan tűzöl óparancsnok, akik áldozatos küzdelmük során sérüléseket szenvedtek. De legfőbb károsult a dolgozó nép, amelynek kenyérellátását ez a modernül felszerelt, tekintélyes malom biztosította. A kár évő osztályellenesség gondolata! tehát nem csak a kiszájtítás miatti egyéni bosszú vezérelte, hanem a dolgozó nép tervszerű megkárosításának szándéka. Távoli számai vannak ennek a reakciós kártevésnek, az imperializmus fizetett ügynökei gáncsolni igyekeznek munkánkat. Az osztályéberség

A Szovjetunió hatalmas fegyvere a békehadjárat

Stone amerikai újságíró nyíltan feltárja: a monopolitöke imperialista politikusai félnek a béke ügyének győzelmétől

NEWYORK. (Rador). A „Newyork Star” levelezője, Stone ismert nevű újságíró Marshallnak Párisban sajtókonferencián tett kijelentését kommentálja, többek között a következőket írja:

„Marshall azzal vádolja a Szovjetuniót, hogy propagandahadjáratot folytat a béke érdekében. Ime, ez valóban rendkívüli vád. Ugyan ki az közülünk, aki nem akar békét? Nemrégén még azzal vádolták a Szovjetuniót, hogy támadást készít elő, — most az a vád ellene, hogy „összeesküvést sző” a béke mellett. A vádnak ily-

nemű megváltoztatása szükséges volt, mert a Szovjetunió kívánsága a hidegháború megszüntetése érdekében megkezdendő tárgyalásokra vonatkozóan, egyre nyilvánvalóbbá válik”.

Stone ezután hangsúlyozza, hogy a „Szovjetunió minden erőfeszítését a béke érdekében visszautasították” és utal arra, hogy „ez a katonai diplomata és az egyenruhába öltözött bankárok” külpolitikai vonalvezetésének eredménye. „Nekünk atombombánk van, — írja Stone, — de a Szovjetunióknak sokkal hatalmasabb a fegyvere és ez — a békehadjárat.

A továbbiakban rámutat arra, hogy az Egyesült Államok képviselői az UNO közgyűlésén elutasították azokat a szovjet javaslatokat, amelyek a fegyverkezés csökkentésére és az atomfegyverek betiltására vonatkoztak, majd így folytatja:

„Mindkét javaslatot oly zajosan utasították vissza, mintha az Egyesült Államok attól félne, hogy a tárgyalások elfogadható mederbe terelődnek. M'ért félnek egyesek, mint Marshall, FORTÉ...?!”

— kérdi cikke befejezésében Stone.

A „Marshall-terv” katonai jellegét leálcázták — a francia nép nem harcol ellenségeivel, barátai ellen

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának határozata leleplezi az imperialisták támadó szándékait és rámutat a francia nép igazi érdekeire

PARIS. (Rador). A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága határozati javaslatot fogadott el, a melyben leleplezi a támadó imperialisták ama szándékait, hogy Franciaországot új háború-sakktábláján az imperializmus figurájává változtassák. A határozat újból ünnepelesen hangsúlyozza a Párt Politikai Irodájának nyilatkozatát, a mely szerint

a francia nép sohasem lesz hajlandó arra, hogy a Szovjetunió ellen harcoljon.

A béke erőinek gyengítésére irányuló kísérletekkel, amely erők az imperialisták világuralomra törekvő tervéi útjában állanak — folytatja a határozat javaslat, — az angol és amerikai imperialisták a Szovjetunió elleni tényleges háborúra készülődnek.

A ruhvidéki iparvállalatoknak a német iparmágnások részére történt hivatalos visszaszolgáltatása súlyosan veszélyezteti Franciaország biz-

tonságát és a „Marshall-terv” leleplezi az emberbarátiasság mázának utolsó nyomait.

A „Marshall-terv” most már igazi valójában, mint stratégiai és katonai terv kerül napvilágra.

A továbbiakban a határozat súlyosan elítéli a „szociálista” vezetők magatartását, akik azon vannak, hogy a munkásegységet megbontsák és a demokrácia rossz hírét keltsék.

Blum „amerikai pártja” vezetőinek politikája, amely egykötvet fúj De Gaull-lal, a munkásegység egyre erősödő egységével és a francia nép széles tömegeinek ellenzésével találja magát szemközt.

A határozat kimondja: a Párt növeli erőfeszítéseit és éberségét a kormány és a jobboldali szociálisták elleni harcban.

Megállapítja a határozat annak döntő szükségességét, hogy a Szovjetunióval a normális kapcsolatokat

helyreállítsák és olyan politikai irányvonalra emeljék, amely az ország jóvátételi jogait és biztonságát megvédi. Ugyancsak követeli a háború a fizetések átszámítását és a létező minimum alapjának tekintetbevételét, a frank stabilizálását a költségvetés kiegyensúlyozását és más gazdasági intézkedések megvalósítását, amelyek emberi élet-színvonalat biztosítanak a munkásságnak.

A határozat (a Pártot) a Köztársaság védelméért, a Nemzetgyűlés szuverenitásának fenntartásáért és az R. P. F. katonai jellegű csoportjainak felszámolásáért folyó harc élére szólítja.

Tudnivalók az 1949-50 évi tűzifaellátásról!

Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság az Aradváros területén működő összes állami és magánvállalatok figyelmébe ajánlja, hogy november 25-ig a város háza I. emeletén levő 58 számú szobában be kell nyújtaniuk intézményeik és alkalmazottak háztartása számára az 1949-50 évre szükséges fiamennyiség kimutatását. A vállalat számára és az alkalmazottak számára szükséges fáról külön-külön kimutatás készül, a tűzifa racionalizálásáról szóló törvényes rendelkezések figyelembevételével.

Itt írjuk meg, hogy ugyancsak a megyei kereskedelmi hivatal figyelemzeti a tűzifa kereskedőket, akik nem, vagy csak részben tettek eleget a náluk feliratkozott alkalmazott vagy nem alkalmazott lakosság iránti szállítási kötelezettségnek, hogy 24 órán belül kötelesek kimutatást benyújtani a farendelésekről, a leszállított és le nem szállított mennyiségek feltüntetésével. A mulasztókat a szabotázs-törvény alapján büntetik.

Szombaton, november 20-án, délután 5 órakor

az „ARLUS”-fiók termében
dr. PETRESCU alezredes előadása:
„A Szovjetunió Romániának
nyújtott gazdasági segítsége”

kérjék felül lép fel ott, ahol ennek módját ejtheti. A simándi lánok megvilágították a dolgozó ömegek testvéri áldozatkészségét, de megvilági ották az ellenség aknamunkáját is. Fokozott éberségre intenek bennünk: ezek a lánok, vessük tudatunkba, hogy Trif Petre és a trif-petrék nem alszanak! (k. i.)

— Az aradi rendőrkészlet központi népesedési ellenőrző hivatala közli, hogy a népesedési hivatalba történő beiratkozás, a lakozás, lakosváltás bejelentése (más uccá, ba), újszülöttek és házasságok bejelentése stb. csak hétfőn, szerdán és pénteken eszközölhető, reggel 9—13 óráig. Személyazonossági igazolványok kiadása kedden, csütörtökön és szombaton reggel 9 óráig.